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über die 1. außerordentliche Sitzung der Verbandsversammlung des Zweckverband 
Volkshochschule Zeven am Donnerstag, dem 07.03.2013, 10:00 Uhr, VHS-Haus. 
 
Anwesend: 

Verbandsvorsitzende/-r 
Samtgemeindebürgermeister Stefan Tiemann  

Mitglieder der Verbandsversammlung 
Ratsherr Gerhard Holsten (Vertretung für Frau Angela van Beek) 
Ratsherr Henri Blanken  
Frau Andrea Burfeind  
Samtgemeindebürgermeister Frank Holle  
Ratsherr Ingolf Lienau  
Ratsherr Hartmut-Hans Schmidt  

Verwaltung 
VHS-Leiterin Jutta Flentke-Schumer  
Stellv. Verbandsgeschäftsführerin Irene Körner  
Protokollführerin Monika Schaefer-Wolff  

Gäste 
Herr Heinrich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder der Verbandsversammlung 
Ratsfrau Angela van Beek  
Ratsherr Manfred Poburski  
 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 Der Vorsitzende Herr Tiemann eröffnet die Sitzung um 10.00 Uhr, stellt die ordnungsgemä-

ße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.  

2. Feststellung der Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  

3. Genehmigung des Protokolls -öffentlicher Teil- über die 3. Sitzung der Verbandsversamm-
lung am 22.11.2012 

 Das Protokoll wird mit zwei Enthaltungen genehmigt.  

4. Inklusive Bildung - Beteiligung am Ausschreibungsverfahren 
 Frau Flentke-Schumer stellt das Projekt „Inklusion durch Enkulturation“, gefördert durch das 

niedersächsische Kultusministerium aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds (ESF) vor 
und erläutert die Planung für die Samtgemeinden Zeven, Tarmstedt und Sittensen. 

 
Herr Heinrich von ABÖE e.V., Arbeitsgemeinschaft Berufsbildung und örtliche Entwicklung 
stellt sich, seine Arbeit und seine Erfahrungen als Projektkoordinator in dem Projekt  „Inklu-
sion durch Enkulturation“ vor.  
Der Schwerpunkt dieses Projekts liegt in der Praxisbegleitung, in Fort- und Weiterbildun-
gen, Aufbau und Entwicklung von Netzwerken und in der Beratung verschiedener Einrich-
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tungen des Elementar-, Primar- und Sekundarbereichs und wendet sich an Pädagogische 
Fachkräfte, Pädagoginnen und Pädagogen, Eltern und Ehrenamtliche. Das Projekt bezieht 
sich nicht auf die Förderung von Kindern und Jugendlichen. 
Es wird der Finanzrahmen besprochen und die Einbeziehung von Personalstunden einzel-
ner Mitarbeiterinnen der vhs und der Samtgemeinde Zeven, deren Arbeitsstunden als Kofi-
nanzierung in die Projektfinanzierung fließen. Auf die Samtgemeinden kommen keine zu-
sätzlichen Kosten zu. Das Projekt trägt sich selbst und deckt die aufgestockten Arbeits-
stunden ab. Eine pädagogische Mitarbeiterin/ ein pädagogischer Mitarbeiter mit ca. 30 Ar-
beitsstunden würde noch zusätzlich eingestellt werden können. 

 
Die Verbandsversammlung beschließt einstimmig, einen Projektantrag zu stellen und eini-
ge Aufgaben an die Arbeitsgemeinschaft Berufsbildung und örtliche Entwicklung e.V. (A-
BÖE e.V.) als Projektpartner zu übertragen. 

 
Der Antrag des Projekts an die N-Bank als Verwalter und Auszahler der EU-Mittel im Land 
Niedersachsen wird zum Stichtag 31.03.2013 gestellt. 
  
Die voraussichtliche Projektlaufzeit: September 2013 – Juni 2015 
 
 
Herr Tiemann bedankt sich für die Teilnahme der Anwesenden und schließt die Sitzung. 
Die nächste Verbandsversammlung findet am Donnerstag, 20.06.2013 um 10.00 Uhr im 
vhs-Haus, Lindenstraße 6 statt.  

 

 

 

 

Tiemann Körner Schäfer-Wolff 

Verbandsvorsitzender Stellvertretende 
Verbandsgeschäftsführerin                                   Protokollführerin 

 


